

Szerkesztői előszó

A Rendvédelem folyóirat XIII. évfolyam 2024./1-2. számában dr. Felkai László, a Belügyminisztérium közigazgatási államtitkára, a Belügyi Tudományos Tanács elnöke által 2023 áprilisában kiírt A ChatGPT és más nagy nyelvi modellek alkalmazásának lehetőségei és egyben biztonsági kérdései című pályázati felhívásra érkezett egyes pályaművek átdolgozott tanulmányai olvashatóak.

A [XIII. évfolyam 1. számának szerkesztői előszavában](#) bemutattuk a fent említett pályázat kiírásának indokoltságát, háttérinformációit, aktualitását. A pályázat meghirdetésének célja az volt, hogy a Belügyi Tudományos Tanács az állomány tagjainak szakmai ismereteit és értékes gyakorlati tapasztalatait, valamint a téma iránt érdeklődő szakemberek véleményét és javaslatait megismerje. Olyan pályaműveket vártunk, amelyek elsősorban az életszerű, valós problémákra megoldást kínáló ötletek rendszerszemléletű megközelítéssel történő megoldásait mutatják be, és nem műszaki és matematikai megközelítésű tartalmat tükröznek. A pályázatok feltöltési határideje 2023. október 1. 24:00 óra volt, eddig az időpontig összesen 26 érvényes jeligés pályamű érkezett a Belügyi Tudományos Tanács online pályázati felületére. A beérkezett pályaművek bírálati folyamata (elbírálási határidő: 2023. november 15.) két részből állt: az első részben az online pályázati felületen a téma tudományos és szakmai elismertségű szakértői bírálóként pontozták és szövegesen értékelték a benyújtott jeligés, anonim pályázatokat, a második részben a felkért bizottság a bírálók értékelése alapján döntött a díjazásról.

Jelen XIII. évfolyam 2024./2. számot szorosan az [1. szám](#) után tesszük közzé, melyben szintén a pályázati felhívásra benyújtott pályaművek közül a szerkesztőség döntése alapján kiválasztott, a szerzők által átdolgozott tanulmányok jelennek meg. A szerzők különböző tudományterületek nézőpontjaiból vizsgálják a ChatGPT és más nagy nyelvi modellek témakörét. Szerzőink: Nagy Péter, Baranyai András, Karsa Róbert és Albert Ágota Katalin. A publikációk szakmai tartalmáért, naprakész információiért a szerkesztőség felelősséget nem tud vállalni. Jelen szám utolsó három cikke nem tartozik a pályaművek közé: Horváth Illés az ipari kémkedés legújabb aspektusát mutatja be angol nyelvű tanulmányában, amelynek megjelentetését aktualitása miatt tartjuk fontosnak; Balogh Mónika empirikus kutatásában az üzleti pszichológia és a coaching adaptálhatóságát vizsgálta a

rendvédelmi szervek mindennapi működésébe; Vereckei Judit – a Belügyminisztérium közigazgatási államtitkára, a Belügyi Tudományos Tanács elnöke által, a Belügyminisztériumot érintő közszolgálati témában doktorandusz, abszolutóriumot szerzett és doktorjelölt kutatók számára meghirdetett – gyakornoki program egyik résztvevője, aki 2023. év szeptemberétől 2024. év februárjáig tartó időszakra vonatkozó gyakornoki kutatási tevékenységének rövid összefoglalását ismerteti.

A változatos témájú publikációkhoz hasznos olvasást kívánunk!

Dr. Sabjanics István ny. r. dandártábornok
felelős szerkesztő